PRACTICA DETERMINACION DE LA CONSTANTE DE UN MUELLE

Podemos determinar la constante de un muelle suspendiendo en él diferentes masas,
midiendo los alargamientos que se producen en cada caso y aplicando la ley de Hooke:
F=- K- Ax

Al colocar una masa el muelle se estira y, después de una ligera oscilacién, se para.

En estas condiciones estaticas se realiza la medida del alargamiento: a la longitud del
muelle estirado (I)se le resta la longitud inicial (lo), medidas desde el punto de amarre
del muelle hasta el extremo del muelle)

Se mide la longitud inicial del muelle, lo.

Se colocan distintas masas conocidas (por ejemplo, de 10g

|

S y luego de 20 en 20 g..) y se mide en cada caso la longitud
P del muelle estirado.
> Se calcula el peso de cada masa, (mg). Debemos tener en
| 0 S— cuenta el peso portapesas
—
S— Se calcula en cada caso: Ax=I —lo. Se halla K en cada caso.
C’; | Tratamiento grafico:
< Supongamos que los alargamientos en un muelle al
Y colocar distintas masas son las siguientes:
— -,
(—/
—
Ax = |-l
i
I-lo (m) mg (N) m (kg) K (estatica) T (1 oscilacion) T2/4pi? K (Dinamica)
0,11 0,294 0,03 2,673 0,69 0,01206 2,488
0,15 0,392 0,04 2,613 0,79 0,01581 2,530
0,17 0,49 0,05 2,882 0,87 0,01917 2,608
0,21 0,588 0,06 2,800 0,97 0,02383 2,518
0,32 0,882 0,09 2,756 1,15 0,03350 2,687
0,49 1,372 0,14 2,829 1,40 0,04965 2,820

Representamos los datos en una grafica con la Fuerza peso en ordenadas y los
alargamientos, Ax, en el eje x.

Tedricamente los puntos que resultan deberian estar sobre una recta de pendiente k
segun predice la ley de Hooke, pero los errores experimentales hacen que queden fuera
de ella. Debemos hallar una recta cuyos puntos se separen lo menos posible de todos
los hallados, que quede lo mas equidistante posible a todos ellos. Una vez hallada la
recta se eligen dos puntos bastante separados para hallar su pendiente. No deben
coincidir con los hallados experimentalmente para que sean puntos de la recta que mas

se ajusta a todos.
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La pendiente de esa recta es m, y en este caso la constante del muelle, k=2,8 N/m. En la
representacion se debe observar si alglin valor obtenido se desvia de la media. Si el valor
gue se aleja esta hacia el limite del alargamiento, puede ser debido a que has
sobrepasado el limite de elasticidad del muelle. En este caso se debe despreciar este
valor.



